

Утверждаю:
директор ГБУ «НБ ЧР им. А.А. Айдамирлова»
С.М. Исраилова
«8» октября 2021 г.



Отчет
ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики
им. А.А. Айдамирлова» по профилактике и борьбы с наркоманией
за 3-й квартал 2021 года

6 июля в отделе медицинской литературы в рамках программы по профилактике наркомании, алкогольной, табачной зависимости и пропаганде здорового образа жизни «Наш выбор-здоровье» состоялся актуальный разговор «Знать, чтобы не оступиться». В мероприятии принимал участие: руководитель центра профилактики республиканского наркологического диспансера Гайраханов М.С. На мероприятии присутствовали студенты средних и высших учебных заведений. В ходе беседы молодёжи рассказали о наркомании, как о неизлечимой болезни, калечащей и губящей миллионы людей, о разрушающем действии алкоголя, табака и наркотиков на организм человека, затронул социальные и правовые аспекты употребления наркотических веществ, привел примеры из собственной практики, а также ответил на интересующие вопросы. Состоялся просмотр социальных роликов: «Дорога в бездну» «Наркотики - цена жизни», «Я свободен». Сотрудник отдела провел обзор книжной выставки «Наш выбор - мир без наркотиков».

13 июля прошла акция «За здоровый образ жизни». Акция прошла в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганды здорового образа жизни. Специалисты рассказали о таких вредных привычках, как табакокурение, алкоголизм, наркомания, о последствиях употребления наркотиков, о необходимости ответственно относиться к своему здоровью. Вниманию участников была предложена книжная выставка-предупреждение «Знай правду – живи трезво», на которой была представлена литература об алкоголизме, его влиянии на организм человека, способах профилактики и лечения. Были розданы информационные листовки «Добровольное сумасшествие».

11 августа прошла беседа-обсуждение «Касается тебя, касается каждого». В беседе принимал участие заведующий реабилитационным отделением, врач психиатр-нарколог ГБУ «Республиканский наркологический диспансер» Цацаев А.Х. На мероприятии присутствовали студенты средних и высших учебных заведений, пользователи библиотеки. В обсуждении были затронуты такие актуальные вопросы, как распространение и употребление наркотических средств в молодежной среде, почему следует избегать алкогольных напитков, как не попасть в сети никотиновой зависимости, а также вопросы здорового питания, спорта, преемственности традиций здорового образа жизни.

Просмотр видеоролика о вреде и последствиях употребления алкоголя, наркотиков, психотропных веществ позволил присутствующим понять

преимущества здорового образа жизни. Вниманию участников был предложен просмотр литературы «В здоровом теле – здоровый дух».

10 сентября прошла акция «Быть трезвым – значит здраво мыслить», приуроченная к Всероссийскому дню трезвости. Сотрудники отдела познакомили присутствующих с историей и традициями Дня трезвости в России, рассказали о влиянии алкоголя на организм детей и подростков, о том какие изменения происходят в характере человека при чрезмерном употреблении алкоголя. В ходе акции были розданы информационные буклеты «Алкоголь: угроза жизни и здоровью», прошел просмотр мотивирующего ролика против пьянства «Я свободен».

10 сентября в отделе медицинской литературы, прошел обзор книжной выставки-утверждения «Трезвость – альтернативы нет», на которой была представлена литература об алкоголизме, его влиянии на организм человека, способах профилактики и лечения. Присутствовало 10 человек.

22 сентября, в отделе медицинской литературы, в рамках программы по профилактике наркомании, алкогольной, табачной зависимости и пропаганде здорового образа жизни «Наш выбор-здоровье» прошел тренинг «Есть выбор: жизнь без наркотиков». В ходе тренинга участники активно высказывали свое мнение по самым острым вопросам. Вниманию участников был предложен просмотр социального ролика «Выбор есть всегда».

За 3-й квартал 2021 года ГБУ «НБ ЧР им. А.А. Айдамирова» в рамках мероприятий по профилактике борьбы с наркоманией и наркобизнесом проведено 6 мероприятий, в которых приняло участие 141 человек.

Ответственный по ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» Токаева З.А.